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TAPOLCZAI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.
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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiauóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér: Egiísz évre IO K,, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Dicsőséges március.

Ma, amikor hatvanadik évfordulóját 
ünnepeljük a bilincstörő nagy március­
nak, itt ott akad még egy fehér hajú 
megrokkant aggastyán, aki saját sze­
meivel látta, saját füleivel hallotta ama 
nap mámoros örömujjongását, az ifjú­
ság egetverő lelkesedését, amint Petőfi 
Sándorral az élén ellentmondást nem 
tűrő nemes hévvel kiharsogta a sajtó- 
szabadságot. Ma holnap kihal ez a 
nemzedék és a dicsőséges nap ese­
ményei csak az apák hagyományaként 
száll át az ifjabb nemzedékre, s abban 
a pillanatban, mikor az utolsó szem­
tanú szemei megüvegesednek, a 48-as 
március idusának gyönyörű jelenetei 
nagyapó mesemondó ajkairól átvonul­
nak a történelem lapjaira. Vájjon abban 
a történelmi pillanatban, amikor az 
utolsó szabadsághős sírjába tér és az 
élőszó a maga közvetlenségének va­
rázsával Írott betűvé csendesül, vájjon 
abban a pillanatban meg gyengülne-e 
bennünk a dicső nap iránt érzett he­
vület, amikor évről évre visszatér a 
kalendáriumba ? Vájjon kevésbbé fog­
juk-e érezni a tavasz első fuvallatában 
a szabadság után való sóvárgást, s 
el fognak-e mosódni lelkűnkben azok 
az alakok, azok a daliás fiatalok, akik 
akkor ama nagy napon néhány óra

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : I korona

alatt századokra kiható diadalt arattak 
a zsarnoki önkényen ?

Nem !
A sitgödör magába zárhat mindent, 

ami porlandó, tetemek porrá válhatnak, 
férgek csontokat megőrölhetnek, de 
az eszme él! Azon nem fog idők 
múlása, nemzedékek pusztulása, viha­
rok száguldása, napsütés mosolya. 
Sirhantok bedőlhetnek, süppedő teme­
tőkön uj porrétegek támadhatnak, ölnyi 
magasak, az eszmei nem öli meg sem­
mi ! Mert az eszme a szivekben él.

Szivekben él az eszme : a szabad­
ság eszméje. A csecseinő az anyatej­
jel szívja magába és szívni fogja mind­
addig, amig csak magyar anya lesz, 
aki kisdedét emlőin táplálja és valami 
bus, borongós altató dalt dudol hozza. 
Ez a dal ott fog zsongani a férfivá 
fejlett gyermek fiúban is és tettre fog­
ja serkenteni őt, valahányszor vesze­
delem fenyegeti a hazát. Ez a dal ott 
fog zsongani az anyava fejlett leányka 
fülében is és ő tovább fogja dúdolni 
a maga gyermekeinek.

És ezért mi március dicsőséges nap­
ját sohasem fogjuk elfelejteni. Szem­
tanuk kihalása, nemzedékek váltako­
zása után sem, soha, soha, az idők 
végtelenségéig !

ür. Fehér Jenő.

Emberismeret.
Az emberismeret mindenkire nézve 

nagyon hasznos, mert az emberiség 
egyenlőtlen fajokra és különböző vér­
alkatokra és szivtulajdonságokra ága­
zik szét, hogy még két ember sem 
hasonlít teljesen egymáshoz, sőt né­
melyek még ellenkeznek is egymással. 
Sok ember e természeti külömbséget 
is annyira leplezi és a saját kedélyét 
s indulatát annyira álcázni igyekszik, 
hogy az ismeretlen abban a veszély­
ben forog, hogy angolnának nézze egy­
úttal a kígyót is. Azonban minden em­
ber keresi a hozzáillő embertársat. Az 
ember tanulmányozásánál tekintettel 
kell lennünk minden természeti tulaj­
donságaira.

E tanulmányozást a gyermekeknél 
kell kezdeni, mig ezek még természe­
tesek. Hogy más embereket is ala­
posabban megismerhessünk, szükséges 
hogy azokat helyes álláspontról jól 
megfigyeljük, de egyúttal magunkat is 
helyesen megítéljük. A megismerendő 
embert főleg oly pdlanatokban kell 
megfigyelnünk, a midőn ő megfigye­
lésüket észre nem veszi. Ne Ítéljük 
meg őt örökölt neve után ; igen keve­
set ruhája, s nem sokat szavai után ; 
hanem ismételt megfigyeléssel általá­
ban tettei után, a melyek szabad ösz­
tönéből és szivindulatából erednek.

Máreius 15-én.
Légy iidvöz ismét: „Március idusa ! “ 
Köszönt szivünk, mert bíboros ég felől 
Szent virradásod lenge szellő 
Hirdeti lágy susogással újra. —

lm fölragyogtál 1 ... és amidőn a lúg 
Ezer virágtól balzsamos illatot 
Káprázatos fényedben áraszt:
Honfi szivünkbe csodás öröm száll !

Arczunkon égő honszerelem pirul, 
Tekintetünkből szent hevület ragyog 
S mig millió ajk zengi üdvét :
Büszke gyönyört el a múltba nézünk.

Félszázados múlt március idusán :
Ah 1 Mint riaszt a „Talpra magyar" tüze 
S megrendül intő szózatától 
Trónja e mostoha nép urának.

Majd a teremtés legremekebb java,
A bölcs Teremtőt szüntelen éltető

Örök tűz végtelen paránya :
Gondolatunk is elűzi őrét !
A könnyező nép szive csak azt veri : 
„Sajtószabadság ! “ — Ujraszülött vala 
Letűnt hatalma s draga gyöngyét,
Ősi jogát követelte vissza.
Ott nemzetajk meg vágyva fohászt rebeg, - 
Itt a szabadság jelszava szárnyra kél 
A szívnek édes mámorából 
Vérboszuló haragos madárként.
S bár tündökölt a titkon epedve várt 
Dicső szabadság napja, de im — e nép 
Véres bilincséből kovácsolt 
Fegyvere fénye is azt sugárzá!
így volt! A nemtő népe szívébe szállt 
Szenvedni látván, hogy kiragadja e 
Gyűlölt erőszak vaskezéből 
S itt vegye istenítéletét is.
Ám szűnt a dicsfény! Hérosz elődeink 
Édes hazánkért vérüket áldozák ; —
A visszatorlás veszte, mindent, :
Csak mit e nap hoza — áll erősen 1

Serio.

Deáktüntetés 44 év előtt.
1859-ben, tehát még az osztrák abszolu- 

tizmu sidejében a nagykőrösi ev. ref. főgym- 
názium Vll-ik osztályának voltunk növendé­
kei. Március 15-én az egész osztály már a 
tanteremben volt, amikor Zsíros Lajos (most 
kúriai biró címmel nagybecskereki törvény­
széki elnök) elkiáltotta magát: — fiuk! ma 
március 15-ike van, menjünk el a templomba, 
megünnepelni a nagy napot! Az indítvány 
közhelyesléssei lett fogadva. Csak egy kö­
rülmény keltett aggodalmat. Délelőtt 8-tól 
9 óráig Arany János szépirodalmi órája volt. 
Aranyt nem szabad megsérteni azzal, hogy 
szó nélkül otthagyjuk az előadását. Abban 
történt megállapodás, hogy valaki lemegy 
megkérni Arany Jánost, hogy engedje el az 
előadást. En lettem megbízva a küldetéssel. 
Arany János ott lakott a főgymnázium tő­
szomszédságában.

Éppen az előadásra készült felmenni, mi­
kor hozzá betoppantam.

— Kedves Arany bátyám, az osztály ne­
vében kérem, hogy 8—9 óra közti előadást 
elengedni szíveskedjék 1

Sirolin
SnwM at t% » tMlfúlyi, «eguiln- 
Mi * rttledékof, éjjeli liudiit.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat le kintinak, kérjen mindenkor 
„Boah«“ er«tMi oaamayoláti.

KA liefrm*aa-í>e Rache A Ce. Repel (Svájc)

„Roche“
Kaptat» orvoal rendeletre i gyócrerertirat- 

ban. — Ara Bvtgaakiit «.— korona.



Tapocza, 1908.
Másképp kell őt megítélnünk, ha 

más emberek ösztönzése és akarata 
folytán cselekszik. Teljesen megbízha­
tó Ítéletet az embert illetőleg csak a 
jó ügy érdekében hozott készséges 
önmeggyőződései és aldozatkuszsege 
szerint nyerhetünk.

Az ember jelleme megismerhető sza­
bad előéletéből jelen vizsgálatok mel­
lett és kiváltképen titkos törekvéseiből. 
Önuralmi erejét megismerhetjük a kü­
lönféle kisértések alkalmával, véralkatát 
pedig egymással ellentétes események­
nél u. m. : váratlan szerencséjében vagy 
szerencsétlenségében és különböző vá­
ratlan zavarokban, különösen uj jelen­
ségeknél. Minden véralkatnak vannak 
saját előnyei és hátrányai : a vérmes 
ember legtöbbnyire barátságos és vig, 
de állhatatlan ; az epés ember bátor 
és energikus, de kíméletlen ; a h deg- 
vérü ember türelmes, hű, de lomha ; 
a buskomor ember érzékeny és sze­
retetteljes, de legtöbbnyire igazságta­
lan.

A vérmes és epés emberek külső be­
nyomásokra nagyon fogékonyak, emez 
azonban ezen fogékonyság által na­
gyon fölhevül, amaz pedig állandóan 
reagál. Ezen véralkatok egyike sem 
teljes egy emberben is ; hanem min­
denkinek vegyitett véralkata van, a 
mely korral es a körülményekhez képest 
rendesen változik. Minél kövérebb egy 
egeszseges ember, annál hidegvuriibb 
és minél soványabb, unnál epésebb 
szokott lenni.

az emberi szemnek is van rende­
sen valami jelentése ; u. m.: fekete 
szín tüzet és parázst ; barmi nemes 
gondolkodást, energiát és kitartást ; 
kék nyíltságot, szivjósagot és hűséget ; 
szürke szin pedig barátságosat és tü­
relmet szokott jelenteni — mindegyik 
némi toldalékkal.

A nemeslelkü ember testmozdulatai 
természetes okosságot árulnak el.

A gőgös, feszes nyakon hordja fe-
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jét, allát majdnem kebelére nyomja és 
mesterkélten lassan jár tekintetét a föld­
re szegezve.

A színlelő fejét oldalra hajtva tart­
ja ; a lusta ember hátrafelé lógatja fe­
jét; a gyöngeelméjü fej nyugtalanul 
mozgolódik a testen, a roszakaratu em­
ber azonban lehajtja fejét.

A ravasz hízelgő tgymásra dörzsöli 
kezeit, a gondolatlan hátán keresztbe 
fekteti azokat. Az álnok ember elrejti, 
mialatt ül, lábait széke alá ; a makacs 
egyik lábszárát a másikra hajtja kereszt­
ben ; a kényelmet kereső egyenesen 
előre nyújtja és egymásra fektetve; a 
szégyenlőtlen pedig szétterpeszti lábait.

A kicsi szellem beszédközben nagy 
fontosságot tulajdonit az apró dolgok­
nak, gyakran és nem kellő időben 
csodál közönyös dolgokat. A feledé­
keny elfelejti az imént hallottakat, el­
beszéléseinél a legfontosabb körülmé­
nyeket nem említi meg, sokszor egy 
személynek többször meseli egy és 
ugyanazon esetet és gyakran cserél 
össze különféle tényállásokat.

Az egymással ellenkező emberek 
gyakran ellentétes előnyökkel bírnak

A békeszerető és nemes ember nem 
ragadtatja cl magát szenvedélyéi által, 
nem lepi at meg a legnagyobb fölhe- 
vülésben sem a józan ész határait; s 
ha figyelmeztetik hibáira, bocsánatot 
kér es őszinte es 
re k szik.

Ennek ellenkezője a szerencséden 
duzzugó. Az ember jellemet, külön 
böző tulajdonságait a gr.iphológiai mű- 

j vészét segítségével kézírásából, stylusá- 
I ból is meg lehet ismerni. Az embert 

1 szülői és azon emberek utján ítélhet­
jük meg, a kikkel önként bizalmasan 
es nyilvánosan szívesen társalkodik. 
Ha egy ember tulajdonságait harma­
dik személyek utján meg kell tud 
mink, forduljunk e tekintetben legalább 
három lelkiismeretes es igazságszere­
tő személyhez, kik az illető ember tu-

március 15.
lajdonságait jól ismerik és a kik vele 
semleges viszonyban állanak.

Cselkő József.

kiengesztelésre tö-

Közsegi gyűlés.
Tapolcza község képviselőtestülete lolyó 

hó 8 án gyűlést tartott, melyen tekintve a 
gyűlés tárgyainak közérdekű voltát, a kép­
viselők majdnem teljes számban megjelentek.

1. Egy segélykérvényre 5 koronát utal­
ványozott.

2. Tóth Ferencné sz. Rozs Julianna itthelyi 
illetőségét, minthogy arra jogot nem szerzett, 
el nem fogadja.

3. Pressing Gábor, a községi téglakemence 
bérlője bejelenti, hogy hajlandó a téglake­
mence kijavításához a szükséges anyagot 
adni, amit 400 koronára becsül, s kéri, hogy 
ezen összeget 4 éven át 100 — 100 koronás 
részletekben űzethesse meg, kijelentvén, hogy 
ha az anyag értéke a 400 koronát felülha­
ladja, a fölös költséget ő maga viseli. Az 
ajánlatot a képviselőtestület elfogadja, a ké­
relemnek helyt ád és a kemeneejavitást el­
rendeli.

4. Olvastatik a nagym. földmivelésügyi mi­
nisztérium leirata a létesítendő községi füz- 
telop ügyeben, mely szerint csupán 100-100 
korona hozzájárulást ad holdankint a füz- 
telephez. A leirat tudomásul vétele után el­
határozza a képv. testület, hogy csupán a 
már megforgatott 2100 négyszög öl területen 
létesít a hozzájárulással és az ingyen nye­
rendő füzdugványnyal telepet. A községnek 
e fiiztelep nemcsak anyagi, de nagy erkölcsi 
hasznára is lesz közvetve azzal, hogy népün­
ket olcsóbb és könnyen beszerezhető füz- 
vesszőhöz juttatja, honnan majdan jövedel­
mező keresetforrása lesz szegényebb sorsú 
népünknek, a háziipar üzósével; de meg e 
terület hatványozottan értekesül mint füztelep, 
mintha azt kertek céljaira adná ki bérbe a 
község.

Tapolczán és az ezen kerületbe beosztott 
községek kéményseprését eddig egy kémény­
seprő végezte. Most e kerületből két kerüle­
tet alkotnak. A kémények számát most 
Íratja össze az elöljáróság, ami után hatá­
rozni lóg, vájjon indokolt-e a második kerü­
let felállítása vagy sem.

Weisz József nyomdász és könyvkeres­
kedő kéri a községet, hogy árlejtés utján 
adja ki a község e szakba vágó szükségle­
teit. Főjegyző részletes indokolása után el­
határozza a képviselőtestület, hogy 1909.

— Miért Ferenc ?
— Ma március 15-ikc van s ezen a nagy 

napon a templomba akarunk menni, — te­
leltem.

— Ejnye be megszülte magukat egyszerre 
az áj tatosság ! Jól van, mehetnek! En azon­
ban kötelességérzetem es lelkiismeretemnek 
megnyugtatása végett mégis felmegyek és 
hogyha a tanteremben s okit sem találok, 
hazajövök, vagy az igazgatósági terembe 
megyek! — volt Arany válasza.

Megköszönve a szívességet, visszamentem 
az osztályba, honnan a szomszégos temp­
lomba indultunk. Mondanom se kell, hogy 
se azelőtt, se azóta ájtatosabban nem éne­
keltük a „Te benned bíztunk eleitől fogva“ 
kezdetéi temlomi eneket.

— Délután 2 órától 3-ig nemet előadás 
volt, az egesz osztály együtt volt Szüle 
Ferkó ceglédi litt kivételével, aki 1859-ben 
már sorozás alá jutván, mint tanuló lett fel­
mentve a katonai szolgálat alól. Egyszerre 
csak valaki elkiáltotta magát, hogy menjünk 
a templomba. El is mentünk annélkül, hogy 
a nemet nye'v tanárát, Ballagj Károlyt meg 
kértük, vagy értesítettük volna. A délutáni 
istentisztelet rövidebb volt és háromnegyed 
3 órakor visszatértünk a tanterembe. Ott ta­
láltuk szigeti VVargha János igazgató tanárt, 
Ball ági Károly tanárt cs Szüle Ferkót, aki 
a harmadik padsorban húzta meg magát. 
Lesz most ne mulass, gondo'ta mindegyikünk, 
ahogy a padsorokban helyeinkre mentünk! 
Az egész osztály felállt. Boldogult W'argha 
János igazgató egyet-kettőt köhintve kérdu

— Hol voltak Önök fratres ? (Mert az 
öregnek mindenki fráter volt; fráter volt a

Pista kocsis, fráter volt a Zsuzska szolgáló, 
sőt még a Kesely és Bársony nevét lova is. i

A kérdésre senki sem felelt.
— Hol voltak Önök ? —hangzott másod­

szor is és most már erősebb hangon a kér­
dés.

— A templomban voltunk, tekintetes ur! 
— feleiéin.

— Es miért voltak Önök a templomban, 
és eppen ma ?

— Nagyon megszállt bennünket az áj ta­
tosság ! — felelem.

— Megszállta Önöket az áj tatosság ugy-e ? 
Hát azt hiszik, — itt már megszűnt a huma­
nistákkal szemben használt címezés — hogy 
nem tudom én jobban az örag apátoknál, 
hogy milyen nap van ma? Ti akarjátok sza­
baddá és boldoggá tenni ezt a szerencsétlen 
szegény országot, mely ma is ezer sebtől 
vérzik !

— Köszönöd az istenednek, te akasztóla 
virága szólt Szüle Ferkót megfenyegetve 

hogy te nem voltál a templomban, mert 
amilyen könnyen kihúztalak az ágyú lyuká­
ból -- célzott a katonai szolgálat alól tör­
tént lel men lésére éppen olyan könnyen
dugnálak most oda vissza!

Azzal eltávozott a teremből.
Mi állva maradtunk tovább is. Nehány 

pete múlva boldogult Bal tagi Károly követ­
kezőleg szólt hozzánk :

Kedves barátaim ! Nekem nem fáj az, 
hogy Önök a templomban voltak, hanem az, 
hogy irányomban bizalommal nem voltak. 
Ha Önök szólnak nekem, úgy nemcsak, hogy 
megengedem a templomba menetelt, de együtt 
mentem volna oda Önökkel. Nagyra becsü­

löm nemes lelkesedésüket, ifjú sziveiknek 
hazafias fellángolását, hogy megünnepelni 
kívánták azt a nagy napot, melyet az embe­
riség legszebb eszményéért, a szabadságért 
lelkesülő martyrok lelke általános ünneppé 
avatott. Hogy azért az eseményért én is 
nem csak lelkesedtem, de véremet is ontot­
tam, ime nem dicsekedésből, hanem hogy 
Önöket meggyőzzem, megmutatom jobb ka­
romon azt az emléket, melyet Budavára be­
vételűnél kaptam.

S felgyürve ruháját látni engedé karját, 
melyen két sebhelynek forradása, a golyó­
nak helye látszott.

— Tartsák meg Önök ifjú sziveiknek ne­
mes lelkesedését s fokozzák haza- és sza- 
badság-szeretetüket; de arra kérem, hogy 
máskor legyenek hozzám több bizalommal! 
Most pedig nézzünk a kötelesség után 1

De bizony a német órából nem lett semmi, 
nemcsak azért, mert Mészáros Sámuel pe­
dellus uram már 3 órát csengette, hanem 
főkép azért, mert a padokból kiugrálva össze­
öleltük, összecsókoltuk s vállainkra kaptuk 
professorunknt s úgy vittük le az igazga­
tói szobáig.

Így büntették abban az időben az ifjúság 
tüntetését azok a férfiak, kiknek nemes, fel­
kelt sziveik már régóta porladoznak, de akik­
nek emlékét hálás kegyelettel őrzi az egy­
kori tanítványoknak naponként gyérülő azon 
kicsiny száma, melynek büszkeségét képezi 
ma is, hogy ilyen tanárai voltak. Áldva 
legyen emlékük !

Bessenyei Ferenci,
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január 1-től Weisz Józsefnek is juttat a köz­
ség munkát, illetőleg nála is fedezi részben 
szükséglétét.

Kajtár Péter kéri, hogy a község nevére 
tévesen bekebelezett terület nevére vissza- 
kebeleztessék. A kérvény indokolt előterjesz­
tése után a visszakebelezést elrendeli.

A dögtemető bekebelezése ügyében hozandó 
határozatra újabb 30 napot tűz ki.

A kavicslerakodó hely eladása ügyében i 
hozott határozatot a törvényhatóság meg- \ 
semmisítette ; újból megejtett névszerinti sza- j 
vázással a jelzett területet Neuhausier Sándor 
abbáziai lakosnak négyszög ölenkint 24 K. 
50 fillér vételárban eladja.

Elhatározza, hogy a fertőtlenítés ezután is 
a község költségén történik.

Megalakítja a kórházbizottságot, ki ezen 
ügyet felszínen tartaná és indítványozást 
tenne a községnek. A bizottság tagjaiul meg­
választattak : dr. Fischer Gyula, dr. Lóké 
Mór, dr. Varjas Gábor, dr. Deák Jenő, dr. 
Klein Gyula orvosok, Glazer Sándor gyógy­
szerész, Ley József prépost plébános, Frisch 
László izr. hitközségi elnök és a tapolcai 
iskolák igazgatói, valamint az elöljáróság 
tagjai. Megbízza az elöljáróságot, hogy kérje 
fel a bizottságot a szükséges intézkedések 
megtételére.

Ismeretes, hogy nálunk mily gyenge lábon 
áll a közbiztonság és belrendészet. Ezen ba­
jon segítendő, elhatározta a képviselő testü­
let, hogy két községi rendőr helyett 2 csend­
őrt kérelmez, kiknek fizetése alig kerülne 
sokkal többe, mint a két községi rendőré, 
kiknek számát ezek helyett 2-vel kevesbí­
teni lehetne. Megbízza a képviselőtestület az 
elöljáróságot, hogy szerezzen ez ügyben tá­
jékozást a csendőrkerületi parancsnokságnál, 
esetleg a honvédelmi miniszternél. A mi laza 
és gyenge lábon álló közrendészetünk való­
ban égetően megkívánja ilynemű intézkedést, 
mert minél tovább haladunk, annál szomo­
rúbb állapotok lesznek nálunk e tekintetben.

Hértelendy Ferenc főrendnek Temes megye 
és Temesvár város főispánjává leendő be­
iktatási ünnepélyén a községet a Tapolcáról 
résztvevők képviselik; a község pedig a be­
iktatás napján táviratilag üdvözli Öméltó­
ságát.

A vadászati jog haszon béri szerződése 
jóváhagyva, tudomásul.

Németh Istvánnak a Mogyorós-hegyen lak­
hatást megengedi.

A gazdakör átirata a február 2-ika előtti 
vásár tartására tudomásul szolgál azzal, hogy 
ez ügyben beadott és megsürgetett kérvény 
elintézését bevárja.

A kanász fizetés rendezési kérvénye az 
elöljáróságnak végleges intézkedésre kiadatott.

Dr. Kovács Vilmos interpellálja a bírót, 
hogy a marhafelhajtást a főutcáról a mellék­
utcára szorítsák. Községbiró jelenti, hogy 
ez ügybeni eljárást Vastagh János birtokos- 
sági elnök vette magára.

H I B 1 K.
Kinevezés. A király Papp László tapolczai 

kir. jérásbirót a Vll-ik fizetési osztályba, 
dr. Ruß Jenő és Müller Ferenc tapolczai 
kir. aljárásbirákat pedig a VIII. fizetési osz­
tályba járásbirákká nevezte ki.

Március 15-ikétTapolcza hazafias polgárai, 
egyesületei és iskolái a nagy nap emlékéhez 
méltóan megünnepelik. A Rákóczy-kör tegnap 
este a Domokos-vendéglőben társas vacsoia 
keretében emlékezett meg e napról. Ma dél­
után a Tapolczai Leányegyesület az izr. elemi 
iskolában igen érdekes műsorral tart ünne­
pélyt. A Tapolczai Katholikus Kör, a 1 a- 
polczai Katholikus Legenyegylet sajat helyi­
ségeikben ünnepelnek. Az Iparos Ifjak Ön­
képző Köre pedig társasvacsorát rendez a 
Weisz-féle vendéglőben; ugyancsak társas 
vacsora kereteben ünnepel Tapolcza iparos 
polgársága a Berta-féle vendéglőben. Kérjük 
az egyesületek vezetőségét es az ünnepélyek 
rendezőit, hogy az ünnepélyek lefolyásáról 
lapunk szerkesztőjét informálni {szíveskedje­
nek.

Eljegyzés, lwsits József soproni vasúti 
hivatalnok eljegyezte Papp Mihály lesencze- 
tomaji körjegyző leányát, Erzsikét.

TAPOLCZAI LAP 0K
Eljegyzés. Fischl Lajos a „Zala“ politikai 

napilap kiadótulajdonosa Nagykanizán, elje­
gyezte Bonyhádi Idát Fiúméból.

Egy lapszerkesztő kitüntetése. Lenkei 
Lajos a „Pécsi Napló“ felelős szerkesztőjét, 
kitűnő kollégánkat, Ö felsege a Feerencz Jo- 
zsefrend lovagkeresztjével tűntette ki, a hir- 
lapirás és a pécsi kiállítás szervezése körül 
kifejtett munkásságáért. Lenkei régi oszlopa 
a vidéki hírlapirodalomnak, aki mint Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetkezetének alel - 
nöke, érdemes munkálkodást fejt ki.

A „Tapolcai Leányegyesület“ folyó hó 
15-én délután fél 5 órakor tartja megnyitó 
előadását, melyre a t. érdeklődő közönséget 
ezennel meghívja. Műsor: 1. Hymnus. 2.
Elnöki megnyitó, tartja : dr. Kovács Vilmosné.
3. Prolog, előadják : Buxbaum Mariska, Hochs- 

I tádter Erzsi, Lusztig Irma. 4. Zongoraszám,
I előadja: Hoffmann Irén. 5. Március i5., sza­

valja: Berger Rózsa. ti. Mi a haza ? Meló- j 
i dráma, szavalja: Franki Ilona; zongorán ki- 
I séri: Leszner Margit. 7. Carthagoi harangok, j 
, szavalja: Varjas Margit. 8. Magyar dalok, 1 

zongorán előadja: Harangozó Marica. ti.
! Szózat.

A Tapolcai Villamossági r. t. folyó hó 
10-én tartotta ez évi rendes közgyűlését 
Glazer Sándor igazgató elnöklete alatt. A 

1 közgyűlés egyhangúlag elfogadta az igaz­
gatóság es felügyelő bizottság jelentéseit és 
a felmentvényt minden irányban megadta. 
Az igazgatóságba ujabbi 3 évre megválasz­
tattak : Glazer Sándor, Frisch Lipót, dr. 
Fischer Gyula, Fény es Dezső (Bpest), Kog­
ler Gusztáv (Bpest), dr. Kovács Vilmos, Ta­
kács Jenő, Vastagh János es Zigány Zoltán 
(Bpest). A felügyelő bizottság tagjai lettek 
1 évi időtartamra: Berger Vilmos, Lessner 

I Lajos, Szüllő Árpád (Bpest), dr. Szűcs Ar­
nold és Szűcs Jenő. A közgyűlést nyomban 
igazgatósági ülés követte, melyben az igaz­
gatóság elnökévé újból Glazer Sándor vá­
lasztatott meg egyhangúlag.

A Tapolczai Izr. Nőegylet rendes évi 
közgyűlése. A Tapolczai Izr. Nűegylet folyo 
évi március hó 8-an tartotta évi rendes köz­
gyűlését Bullák Adolfne elnöklése mellett, 

i Elök megnyitja az ülést és felolvastatja a 
j február hó 23-án tartott rendes választmányi 

ülés jegyzőkönyvét, melynek hitelesítése után 
Strausz Zsigmond egyleti titkár előterjesz­
tette az évi jelentést, melyből kitűnik, hogy 
az egylet, mely jelenleg 130 tagot számlál, 
a lefolyt évben segélyezési célokra 1575 ko- 
kona 30 fillért fordított. Az egylet vagyona 

. a tetemes kiadások mellett a múlt évi zár­
lattal szemben 440 korona 77 fillér emelke­
dést mutat. A pénztári zárszámadás egy a 
választmánytól kiküldött bizottság áltál felül­
vizsgálván, helyesnek es rendben találtatott, 
mely pontos kezelésért elnök a közgyűlés 

1 neveben Hochstädter Lipótné pénztárosnak 
elismerései fejezte ki. Több folyo ügy elin- 

I tézése után elnök köszönetét mondott az 
egybegyült tagoknak, buzdítván őket az egy - 

I let érdekeinek további fölkarolására, mire a 
gyűlés az elnök éltetésével véget ért.

A tejárak felemelése. A tapolcai és vi­
déki tejtermelő gazdák folyó hó 10-én érte­
kezletet tartottak, melyen együttesen elhatá­
rozták, hogy tekintve a drága takarmány és 
munkás viszonyokat, a tejet literenként május, 
junius, julius, augusztus és szeptember hó­
napokban 14, az ev többi hónapjaiban pedig 
16 filléren alul nem adják. Egyúttal lapunk 
hirdetési rovatába felhívták a tejelárusitókat, 
hogy aki a jelzett áron tejüket átvenni haj­
landók, azt Szigethy Ödön gazdaköri titkár­
nál bejelentsek. Szóba került ez alkalommal 
a tapolcai elárusítók tisztátalan tej kezelése 
és a hatóság nemtörődömsége ezen fontos 
élelmiszer ellenőrzése tekintetében, ami köz­
vetve a tejtermelőkre is szégyen. Bizony- 
bizony egy kicsit ezt is kellene ellenőrizni, 
mert a közönség ki van szolgáltatva a tej- 
arusitok kénye-kedve szerinti pancsolásának 
es tisztátalanságának.

Üdvös rendelet. A belügyminiszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg kimondotta, 
hogy mindazon korcsmárosoktól és italmé- 
rőktöl, akik akár közvetve, akár közvetlenül 
a kivándorlásra csábítanak, az italmérési en­
gedély tőle bevonassék.

március 15.
Szőlősgazdák közgyűlése. Sümegen múlt 

vasárnap volt a szőlősgazdák közgyűlése, 
mely után Tus Antal tapolczai vincelláriskolai 
igazgató, az ottani gazdakör fölkérésére na­
gyon érdekes és tanulságos előadást tartott 
az okszerű szőlőmivelés és borkezelés minden 
ágáról.

Zala vármegye alispánja az éhtifuz tár­
gyában a következő rendeletet adta ki : A 
napi lapok hírei szerint az éhtiphus (kiütéses 
hagymáz) esetei Budapesten egyre nagyobb 
arányokat öltenek, sőt a halálozások száma 
szaporodik.

Tekintettel arra, hogy az ilyen megbetege­
dések főkép oly helyeken fordulnak elő, ahol 
az egészségügyi és életfentartási viszonyok 
és körülmények kedvezőtlenek, felhívom a 
címet, hogy a közegészségügy rendelkezésé­
ről szóló 1876 : 14. te. és az annak végre­
hajtása tárgyában kiadott s a vármegyei hi­
vatalos lap lti07. évi 37. számában közzé­
tett 15443 907. számú rendeletem értelmében 
az egészségügyi viszonyoknak és ahol szük­
séges, az életfentartási viszonyoknak jóté­
konysági és más utón való javítására is min­
den lehetőt megtegyen.

Felhívom továbbá, hogy különösen a Bu­
dapestről érkező idegeneket főként az emlí­
tett egészségügyi és élet lentartási viszonyok 
szempontjából eber figyelemmel kisérje.

Végül felhívom, hogy folyton és a legeré­
lyesebben ellenőrizze váljon nem merülnek 
e lel a szóban levő betegség tünetei s amint 
ilyenek felmerülnek, a hivatkozott törvény és 
rendelet értelmében úgy a megtelő gyógy­
kezelés mint az óvrendszabályok alkalmazá­
sa iránt haladéktalanul intézkedjek.

Az éhtiphus ismertető jelei:
Az éhtiphus vagy más néven kiütéses ti- 

phus (tiphus axanthematicus), egy az egész 
testre, de különösen a hasi képletekre, a be­
lekre kiterjedő s jellegzetes kifekélyesedő bőr­
kiütésekkel kisert rendkívül fertőző és ragá­
lyos bantalom, mely nagyon magas lázak­
kal, állandó és folyton fokozódó főfájások­
kal, száraz bevont nyelvvel, időkinti hasme­
nésekkel gyöngíti a szervezetet és rövid idő 
múlva (1U—14 nap alatt) az esetek 90°/o-ban 
halálos kimenetelűvé lesz.

A fertőzés és ragalyozás nem csak az 
ürülékek utján, hanem a beteggel való köz­
vetlen érintkezés, sőt viselt ruháival való 
foglalkozás által és a legelő közvetítéseivel 
is megkapható s e tekintetben — a fertőzés 
es ragályozás szempontjából — a pestissel 
es cholerával egysorba helyezhető. Az elle­
ne való védekezésnek tehát első sorban a 
jó egészséges, ti zta levegőjű, kellő férhellyel 
biró lakásokra, tápláló élelmezésre s az idő­
szaknak megfelelő helyes ruházatra kell irá­
nyulnia, továbbá a legnagyobb gondot a köz- 
tisztaságra ; kutak, folyók, árkok tisztántar­
tására, a pöcegödrök, arnyékszékek és trá­
gyadombok környékének kitisztogatására, a 
folyókák, ereszek, állott posadt vizálló he­
lyek lecsapolására kell fordítani s általában 
mindazon közegészségügyi követelmények 
szigorú megtartása kívánatos, amelyeket a 
24524/1907 sz. rendeletemm kiadott 111000. 
1907. B. M. sz. utasításban foglaltatnak.

Arvay, alispán.
Mégis lesz valami!? A községi képviselő- 

testület március 8-án tartott gyűlésen a kór­
ház létesítésének előkészítésére bizottságot 
választott, illetőleg küldött ki az elöljáróság 
tagjain kívül a helybeli orvosok, Glazer Sán­
dor gyógyszerész, Ley József prépost-plébá­
nos, Frisch László hitközségi elnök, továbbá 
a helybeli iskolák igazgatóiból. A bizottság 
folyó hó 13-an tartotta első gyűlését. Elnö­
kéül Ley József prépost-plébánost, helyettes 
elnökül dr. Fischer Gyula orvost, jegyzőnek 
dr. Szűcs Arnoldot választotta meg. Töb­
bek hozzászólása után a bizottság elhatá­
rozta, hogy a nemreg alakult marcali-i s az 
alakulóban levő keszthelyi kórházak vezető­
ségétől az alapítás módja, a szükséges költ­
ségek nagysága és felszerelésének módoza­
tára nézve kérdési intéz. A beérkezendő ada­
tok felhasználásával fogja aztán majd a bi­
zottság a további lépéseket megtenni. A jég 
megtöretett, a munka megkezdődött, csak 
ne legyen az a nálunk ismeretes szalmaláng.

A községek belterületének befásítása. 
Az alispán elrendelte, hogy minden tér a
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község beltei liléién cs a házak között bc- 
fasitandó; hogy az esetleges tűzveszélyek 
alkalmából a Iák is mentsék a szomszéd 
házakat, a Iákat ezentúl nem szabad nyese­
getni, hogy minél terebélyesebbek legyenek, 
csakis azon gályák nyeshetek le, melyek a 
közlekedést gátolják.

Cabaret-estély Tapolczán. Nagy műélve­
zetben fog részesülni Tapolcza közönsége. 
A budapesti cabaret-társaság ma este elő­
adást rendez az Eibeschütz szálloda nagy­
termében. A társulat névsorában találjuk Su­
gár Arankát, a vidék hírneves koloratur- 
primadonnáját, Nógrádi Gizellát, a kedves 
soubrettet, Hatvani Mariskát, a bájos előadó 
művésznőt, valamint Kaskas Pált, ki egy 
parazita talmi szocialistát fog bemutatni, a 
melylyel óriási sikereket ért el, továbbá Hat­
vani Edét, az országos hirü baritonistát stb. 
A karmesterük Révai Vilmos zongoraművész. 
A társulatot vezeti Hatvani Károly. A mű­
sor teljesen családias.

A babérkoszorú m<att. Azokat az ezüst 
egykoronásokat, amelyeket a császár hatvan­
éves uralkodói jubileumának emlékére január 
elsején forgalomba hoztak, legközelebb be 
fogják vonni. A rendelkezésnek az az érde­
kes oka van, hogy az érmeken hibát találtak. 
Valami tévedés folytán ugyanis elfelejtették 
az uralkodó homlokáról a babérkoszorút. 
Ezért most az egész készletet kivonják a for­
galomból.

Egy nap alatt a Balaton körül. A bala­
toni szövetség arra kerté a kereskedelemügyi 
minisztériumot, hogy a Balaton körül kifo­
gástalan utakat építtessen. A miniszter uta­
sítására az államépítészeti hivatalok most ké­
szítik a terveket és számadásokat. Ha az uta­
kat megépítik, akkor a szövetség gondosko­
dik arról, hogy társas automobilok járjanak 
a Balaton körül, úgy, hogy egy nap alatt 
meglátogathassuk a tó minden fürdőhelyét. 
Most a balatonmenti községek mozgalmat in­
dítottak, hogy a balatoni körút minél előbb 
megvalósuljon.

Előadás a selyemtenyésztésről. Bádonyi 
Kálmán, selyemtenyesztési felügyelő, a muH 
vasárnap este a rúm. kath. elemi fiúiskolá­
ban a felnőttek részére erJekes előadást tar­
tott, a selyem tenyésztésről, előadását érde­
kessé tette, hogy azt vetített képekkel illusz­
trálta. Nagyon helyén való a gazdaság ez 
ágának minél szélesebb kórben leendő eltér 
jedésére törekedni, hanem a jelenlegi drága 
munkás viszonyok mellett, különösen szőlő 
mivelő vidékünkön, alig tud otthont nyerni, 
mert u legkisebb munka erőt ez időtájban a 
szőlő es mezei munkák teljesen lekötik, az 
elég szerényen űzetett gubó érteké pedig 
sokkal kisebb, mint az erre fordított munka­
erő dija, ha akad is egy-két tenyésztő, ele­
gendő lombot alig tud szerezni. Ahol indo­
kolt a 1 tenyésztés, ott már eddig is szép jö­
vedelmet hozott a lakosságnak.

A hivatalnokok újabb emlékkeresztet 
kapnak. U felségének 60 éves császári ural­
kodói jubileuma alkalmnb >1 ismét cmlukke- 
resztet kapnak az összes katonai es állami 
alkalmazottak. Az osztrák öt) éves uralkodói 
emlékéi em lekete-sarga, a magyar pedig nem­
zeti szinti szalaggal lesz ellátva. Az emlék­
érmet december 2 an, a jubileumi év forduló­
ján adjak ki.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA
veszprémi fogspecziálista e hó 
20-án Tepolezán lesz. Igen ké­
ri a közönséget, hogy aki szolgá­
latait igénybe óhajtja venni, úgy

az első 3 napban jelentkezzék
mert a később jelentkezőknek az 
idő rövidsége miatt nem állhat 

rendelkezésükre.

TAPOLCZA! LAPOK

A Vapoleai Villamossági r. t 1. számú 
szelvényei (darabonként 5 K. 60 iillérjével) 
a Balatonmelléki Takarékpénztárnál — a hi­
vatalos idő tartama alatt — beválthatók.

Megindult a balatoni hajózás. A mai nap­
tól kezdve Siótok—Balatonfüred és vissza, 
továbbá Boglár-—Révfülöp és vissza megkez­
dődött a Balatonon a hajózás. Boglárról rév- 
lülöpre indul naponkint délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Boglárra indul naponkint délelőtt 9 óra 
40 perckor es délután 5 óra 45 perckor. E 
hajóknak a déli vasút Boglár állomásától Bu­
dapest us Nagykanizsa felé induló vonataihoz 
csatlakozás van.

Feloszlatták a megyei honvédegyesüle- 
tét. A vármegyénkben eddig fennálló 48-as 
honvédegyesület arra a szomorú sorsra jutott, 
hogy feloszlik. Mayer János ez időszerinti 
elnöke fölterjesztést intézett a m. kir. belügy- 
minszteriumhoz, hogy tekintettel az egyesület 
tagjainak csekély számára és arra, hogy a 
meg meglevő tagok az egyesület iránt mind­
inkább fokozódó részvétlenseget tanúsítanak, 
mondja ki a feloszlatást. A belügyminiszter 
a hereiemre 153329/907. szám alatt hozott 
leiratával tényleg ki is mondotta ez egyesü­
let feloszlatását és utasította a hatóságot, 
hogy a hivatalosan megállapítandó vagyont 
vegye át. Ezzel tehát megszűnik vármegyénk 
területen a l.S-as honvéd-egylet működni.

közelednek a húsvéti ünnepek s a leg­
szebb, legértékesebb piros tojás a beteg em­
berre nézve, ha husvétra meggyógyul. A leg­
több betegségnek kutlbrrása az idegek beteg­
ségei s gyengeség! állapota, ezer és ezer 
ember sínylődik e bajokban. Bedig a segít­
ség, a gyógyulás oly közel van, oly kézen 
fekvő. Olvassak el a betegek vagy hozzatar- 
tozoik az ingyen könyvet u villamos gyógy­
módról, melyet lapunkra való hivatkozással 
ingyen és bérmentve küld meg mindenkinek 
az ELEK'l RO VITAI-IZEK orvosi rendelő 
intézet, Budapest, Károly-kűrut 2, félemelet 
50 szám.

Verekedés katona es civilek között. 
Szomorú végű farsangjuk volt Kiss István, 
Kalmár Ferenc tapolcai lakosoknak es Kocsis 
Ferenc közhonvédnek. Együtt mulattak folyó 
hu 3-án Tapolcán, mi közben szóváltás ke­
letkezett köztük, ami csakhamar tetlegessegre 
vezette a felhevült ifjakat, e közben termé­
szetesen a bicska és a bajonet is előkerült.
A röktönzütt harcból Kocsis János honvéd 
súlyos sebekkel távozott. A verekedőket a 
bíróságnál feljelentették.

Előkerült a buzogány is. Kisapátiban Si­
mon Lajos bírókra került Gróf József ottani 
lakossal. A harc hevében a bicska helyett 
buzogány került elő, amelylyel Simon ala­
posan fej beütötte Grófot, aki három hétig 
sínylette az ős harci szerszám hatását. No 
lám, Így vergődik Kisapáti hírnévre.

Harcias hölgyek Keller Teréz és Horváth 
Julianna kisörsi lakosok szóváltásba keve­
redtek 1 óth János ottani lakossal, mi köz­
ben tettlegessegre került a dolog, amiből a 
két harcias amazon került ki győztesen, mert 
lóthot alaposan eldöngették, amiben kél 
hétig nyomta az ágyat. Már a nőkre is át­
ragadt vidékünkön a harcias kedv.

Raposka is! Ed er Péter, Vaiga Kálmán, 
Varga Lajos es Gyula raposkai legények 
úgy látszik megirigyeltek, hogy nem kerül­
nek a nyilvánosság elé, mert Bolla János 
ottani lakos házának ablakait us ajtaját ősz- I 
szezuzták. A fiata1 jómadarakat feljelentettek,

Fajtiszta, lelkiismeretesen kezelt szölőolt- j 
ványokat szállít jótállás mellett a Vállalati { 
szolotelep Bibéden (Torontál megye), mely i 
vállalatot t. olvasóink ügyeimébe ajánljuk. j

Minden gyei inekszo bubán hálával kell 
gondolni azokra a derék norvég halászokra 
luk a háborgó tengeren fogják a tőkehalat! 
mely a kitűnő csukamájolajat szolgáltatja’ 
Csukamájolajat, a legjelesebben és a leg- 

emészthető formában nyújt a 
mely egyike a legjobb 

tapgj, egyszerűknek. Kapható minden gyógy­
szertárban.

Idült tüdőhurut gyógykezelésénél a ,Si- 
nüm Roche" feltétlenül igénybe veendő, mi­
xel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egy­
behangzó nyilatkozata szerint a köpetet leg

_ március 15.
rövidebb idő alatt kevesbíti, esetleges lázi 
leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Siro- 
lin-Roche“ ugyan egy creosot-preparatum, de 
nem az ilynemű preparátumok rossz izével. 
Teljesen méregtelen és nagy adagokban vé- 

I ve is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 
teáskanál elegendő az eset súlyosságához mér­
ten. „Sirolin-Roche" kapható 'a gyógyszer- 
tárakban.

Szerkesztői üzenetek.
V. Gy. Tapolcza. Az elegikus hang mel­

lett kissé politikai ize lévén, nem hozhattuk. 
A többit megkaptuk, köszönjük.

K. I. A kicsiny-nagyok tulajdonsága ez. 
Sz. I. Szép tervek, bárha sikerülnének. 
Hcrtelendy Ferenc főrend, 'Femes megye, 

Temesvár város főispáni beiktatási ünnepé­
lyére, a folyó hó 10 én Tapolcán tartott ér­
tekezlet eredményeké?, a tapolcai választó 
kerület képviseletűben a járásból 16-an vesz­
nek részt a küldöttségben.

Nyilatkozat.
Alulírottak kijelentjük, hogy 1908. 

április hó 1-től kezdődőleg bárhol ér­
tékesítendő tejünket május, junius, jú­
lius, augusztus és szeptember hó­
napokban 1 iterenkint 14, az év többi 
hónapjaiban pedig 16 filléren alul nem 
adjuk.

Egyúttal felhívjuk a tej,elárusítókat, 
hogy jelzett áron adandó tejünk érté­
kesítésének elvállalását a gazdakör tit­
kárának jelentsék be.

Tapolcza, 1908. március 10-én.
Báró Puteéni Qéza 
Szezenjszky 6yu/a 
Sschwerjfner §éza 
Söke Jstván 
Sza/ay Tbezsö 
Jfer/e/endy fererjez 
Saáry <Byu!a 
JYay ho ltán

forster £lek 
Jlcs ferenc3 
Bobrovics Miklós 
Jakács <Pyuia 
Jfónay Bál 
frisch Mór 
Xanálery gujziáv

Piaci Irak.

március 15-töl.

Búza : D.
li i s z t:

0 12 3 4 5
38 38 36 34 32 30 18 korona.

Rozs : I. II. V. K.
32 Ó0 14 13 korona.

Tengeri : Liszt kása dara

Búza Rozs

22 18 korona.

Gabona :
1 engeri Árpa Zab Burgonya

32 20 17 'ti 17 5 kor.

A tÜ( *5
? 3 CD

könnyebben 
„Scoit-lele Emulsin

cscluhui ,1 Si.,° 1 I -fele hmulsió azonnal használandó.
1 lule Hmulsió egészségét és erőt kölcsönöz 

az egész szervezetnek. A

Scott-féle Bmulsió
specifikus megbízható szer mindennemű tüdSbaj

ellen es nemcsak biztos szer, hanem 
a legolcsóbb is. Nagyfokú tápereje an- 
nak Udajdonitható, hogy előállításához 
a legfinomabb, legtisztább és legha- 
‘a'“b “"/“Kokat veszik, mefyck 
egyáltalán beszerezhetők, továbbá

°‘L "M-sagunak, hogy az ere­
deti felülmúlhatatlan SCOTT-fóle elő-

I usi mód folytán nemcsak ízletes, 
hanem rendkívül könnyen emészhetőJelentkezni előre is lehet Lőxvv 

H. ur könyvkereskedésében Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

S C O T I'-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
kérjük figye 

lembe venni.
Egy eredeti üveg ára 2^.50fill.

Kapható a gyógyszertárakban
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Tapolcza, 1808.

APBÖ HIBDETlSEE.

ELADÓ HÁZ. Bacsányi János utca 
16. szám alatt levő ház a hozzá 

tartozó telekkel együtt szabadkézből 
eladó. A venni szándékozók napon­
kint értekezhetnek Pirithy Lőrincznél. 
1.

ELADÓ HÁZ. Kisfaludy-utca 7. szám 
alatt újonnan épült ház, 6 szoba,

amerikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a hires

március 15.

Szölőoltványok
DELAVARE

bolthelyiség, 2 konyha, kamra, faház, 
pincze istálló, pajta, kert és tágas ud­
varral, szabad kézből eladó.
2 Huppán Ferenczné.

KIADÓ LAKÁS. A Bacsányi János 
utcában, 2 szoba, konyha, kamra, 

előszoba és verandából álló lakás ki­
adó. Bővebbet özv. Gréber Sándorné.

ELADÓ HÁZ. Zrínyi Miklós-utca 1.
szám alatti, 4 utcára nyiló sarok 

épület, 2 üzleti helyiséggel együtt, be­
tegség miatt eladó. Felvilágosítást ad 
4 Neuhäusler Mór.

HIBDI1ÉSSK.

Szölöojtványok: gyökérrel, zöldojtással készítve 
ezre 100 frt. — Telepítésre gyökeres zöldojtvány ezre 
80 frt, Telepítésre sima zöldojtvány ezre 45 forint
Páenitvánvnl 1 gyönyörű példányok, fajtisztán 
IflOUJliQlljUft 1 ezre 100 frt, Szépséghibával, ere­
dési biztosítással ezre 45 frt. Mind Riparia-portálisra 
ojtvm a következő fajokban : Fehér borfajok : Olasz 
Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint. Sárfehér, 
Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirko- 
vácsi Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Riz­
ling. Vörös borfajok : Nagy burgundi, Oportó, Nemes 
Kadarka, Aramon- Csemege fajok : fehér es piros 
Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves, 
Muskotályok stb. Sima Ripária portális I. oszt. j 8 frt , 
sima Riparia-portális II. oszt. 8 frt., gyökeres Riparia- 
portális I. oszt. 10 frt., gyökeres Ripária-portális II. 
oszt. 10 frt., gyökeres 2 eves gyökerű 18 frt. Hazai 
nemes vesszők sima 4 frt. a lenti fajokból, üjtvanya- 
imert teljes felelőséget vállalok s ha a vevő azzal nem 
volna megelégedve, azt vissza veszem s pénzét visz- 
sza adom. Előlegül az ár cgynegyedrészet kérem be­
küldeni. Hegyi bor fehér 50 korona, siller 50 korona, 
vörös 60 korona.

SZÉKELY I. JÓZSEF
Gr Y Ö IN G 1 Ö S, 

(Heves m.) Szent Orbán templom.

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Gyakorlott

ügynökök
kerestetnek, magas jutalék mellett

Kichernd Jenke i
fapedőny és zsalu gyénában

Braunau, Csehország.

magántermő szőlővesszők fajtiszta ős fajazonos 
állapotban, a nagyméltóságu Földmivelésügyi Mi­
nisztérium 60900 1896. számú szokványrendelete sze­
rint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Lzcn szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségem­
ben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal és legculansabb feltételek­
kel szívesen szolnál bárkinek

GRÓF gyula
bizományi irodája, TAPOLCZA.

Tervezet és aláírási iv
a „Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezete" üzletrészeinek jegyzésére.
L Alulírottak a „Balatonvidéki Filloxcra Ellen védekező Egyesület“ 

tagjai részé-ről 1907. é\ i május hó 5-én tartott közgyűlésen hozott — és 
a földművelésügyi m. kir. minisztérium által folyó évi január hó 31-én 
16403-908. szám alatt jóváhagyott határozatokhoz képest, a fentebb meg­
nevezett egyesület feloszlása következtében, Tapolcza székhellyel a keres­
kedelmi törvény idevágó rendelkézései értelmében megalakítjuk a „Bada­
csonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetét" s e célból kibocsátjuk jelen belépési 
felhívásunkat.

2. A létesítendő szövetkezet célja : A Balaton mellék badacsonyi 
borvidékén a volt filloxera ellen védekező egyesület czidcig összegyűjtött 
vagyonából és a jegyzendő újabb üzletrészekért befizetendő tőkével, tag­
jainak szőlőművelését, borkezelését, bor és egyéb terményeinek értéke­
sítését a szövetkezés előnyeinek felhasználásával előmozdítani.

A szövetkezet megalakítása 50 koronás üzletrészek alapján terveztetik 
oly tormán, hogy a „Balatonvidéki filloxera ellen védekező Egyesület“ 
azon tagjai, kik fizetésikötelezettségeiknek 1907. év végéig eleget tettek, 
az ott szerzett jogaik ellenértéké fejében öt darab egyenként ötven korona 
névértékű üzletrészt kapnak, de tartoznak ezenkívül legalább egy-egy darab 
50 korona névértékű és a megalakulás évétől, vagyis a folyó évtől számítandó, 
egymás után következő öt év alatt évi 10 koronás részletekben fizetendő 
üzletrészt jegyezni. A szövetkezet kötelékébe belépő oly tagok pedig, kik 
a „Balatonvidéki Filloxera Ellen Védekező Egyesület“ tagjai nem voltak, 
tetszés szerinti mennyiségű üzletrészt jegyezhetnek és tartoznak minden 
egyes üzletrész után, a folyó 1908. évtől kezdődőleg öt egymás után kö­
vetkező évben tiz korona részletet a szövetkezet pénztáránál megfizetni.

Minden szövetkezeti tag, aki fizetési kötelezettségének eleget tesz, 
üzletrészei arányában részesül a közgyűlés által megállapítandó osztalékban, 
szőlővessző, oltvány s esetleg más tcrménybeli jutalékban vagy kedvez­
ményben.

A szövetkezet határozatlan időtartamra, korlátolt felelősséggel alakul 
és a belépő tagok csakis a jegyzett üzletrészek erejéig felelősek.

Az első igazgatóságot három évre az alapítók nevezik ki,
A szövetkezet működését 1908. május 3-án kezdi meg. Üzletrészek 

jegyezhetők folyó évi április 25-ig Lővvy B. könyvkereskedésében Tapolczán.
A létesítendő szövetkezet alapszabálytervezetét az érdeklődők szintén 

Eőwy B. üzletében tekinthetik meg.
Kelt Tapolczán, 1908. évi március hó 14-én.

2>r. bischer gyula friss Sászló fjirsch Sipót 
Jfarjd/ery Ju szláv 3>r. Sőke jYlór Fagy jjladár

Járó puteáqi géza Szezemszky gyula Vaslagh János
Weiter JKálmán
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vasUeresUe^ése
---------- tapolcza. ................. i
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden- 
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépokból u. in:

permetezők, hhUhiuü, prozit 
is leplebp lámpát,

SStiSS szölőprésekböl
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS.
Étvágyat gerjeszt, 

előmozdítja az emésztést 
és szabályozza az anyagcserét.

Nagybanni főraktár Magva 1 ország részére:

Hoffmann József 
Budapest, IV Báthory-utea 8,

v,|5 SzöiDoltVánijol^
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtisz­
ta alanyon 1. oszt. 180 

K. 1000 darabonként.
szlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. cs 2, szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szölötelepnel
Billed, Torontál megye.

március 15.

ooooooooooooooooooooooo
Elsőrendű minőségű

F A L I T É G L ft T,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETŐCSEREPET
és különféle idomtéglát szállít bármely vasúti állomásra

1» A l-j 1^. < > IS I G IN A O Z

ISPE
-jiSS

tabi gőztégla, cserép- és agyagaru gyara 
TAB, (Somogy megyei. 

Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Janóé utca 14. szám alatt, a zárdá­
kért átellenében

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elfogadok minden e szakmához tartozó épiiletvasa- 
3 lást, modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsok, 

valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását és javítását, úgy borfejtő, szénkénegez és permetező gé­
pek javításai a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va-

tisztelettel

Szolläir GÁspá.r
lakatos mester.

:00=00=00=

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolsa (K ő t é r.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir. 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv Qs hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS

virsli, kalbász, párizsi ésszafaladf.

Legolcsóbb napi arak.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem e város és vidéke nagyrabccsült kö­

zönségét, hogy helyben, édesatyám
Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben
cs mérsékelt arak mellett.

Kérve nagyrabccsült pártfogását, vagyok
tisztelettel

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló.

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán.
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VI. évfolyam. 12. szám. Tapolcza, 1908. március 22.

TAPOLCZAI LAPOK
. . . . . . . . . . . EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

T ELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOHTRY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : U Ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiauóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 I{„ felévre 5 K„ 
negyedévre 2 korona 50 fillér,

A Balatonért.
A Balatonvidék fejlesztésénél két 

nagy jelentőségű erő munkál közre és 
kapcsolódik egymásba. Az állam ál­
dozatkészsége és a társadalmi tevé­
kenység. Ez a két erő végzi a szük­
séges alapozó munkát és mozgat­
ja azokat a rugókat, melyek a fejlő­
dés szolgálatában, sikerrel segítenek 
megoldani nemcsak az apró, de a 
nagy feladatokat is. A kereskedelem­
ügyi és földmivelésügyi miniszterek 
magyar szivük egész melegével gon­
dolnak az eddig sok tekintetben nem 
méltó elbánásban részesített Balatonra 
és hogy a körülötte lakó szinmagyar 
nép boldogulását lehetővé tegyék. Jó 
akaratulag látnak minden lépést, mely 
a kérdés érdekében történik és szí­
vesen meghallgatnak minden oly elő­
terjesztést, melynek létjogosultsága nem 
hiányzik.

Kossuth és Darányi miniszterek lel­
kes szívvel egymásután váltják valóra 
az óhajtásokat és reményeket, melyek 
után a Balatonvidék őszinte barátai 
oly régtől fogva vágyakoznak. Készül 
a felső parti vasút, hogy a bájos Ba- 
latonvidéket az ország fővárosával a 
gyorsvonat sebességével kösse össze. 
Megva'ósul az évek óta szorgalmazott 
körtelefon és talán-talán nemsokára

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

járhatunk már az olyannyira fontos 
balatoni körúton is.

A hajózás szempontjából eddig zárt 
medencét képező Balaton, forgalmi ösz- 
szeköttetést nyer a Sió-csatorna utján 
a Dunával, a király folyammal és a 
zalai oldal kitűnő ke ve olcsó viziuton 
lesz szállítható a Dunántúl külömbö- 
zö helyeire és az Alföldre is. Épül­
nek a hajókikötők, hogy a fokozódó 
igényeknek és forgalomnak megfelel 
jenek s talán a pompás nagy vizen a 
hajók száma is rövidesen meg fog 
szaporodni, hogy széliében és hosszá­
ban kellemes, kényelmes és gyors 
összeköttetést biztosítsanak. Szinte lat­
juk már azt a nyüzsgő életet, mely 
kora tavasztól késő őszig lesz a Ba­
laton mellett és azokat a mozgalmas 
heteket mikor a téli Balaton fogja von­
zani az emberek ezreit.

A fejlődés a Balatoni Szövetség elé 
is mindig több és több feladatot ró. 
Előle kitérni nem szabad, szembeszállni 
vele, érdekükben harcolni, őket diadal­
ra juttatni kötelesség. De a nagy kér­
dések mellett, a kisebb kézen fekvő 
dolgokra is ki kell terjeszteni a figyel- 

j met. Az apróbb, de értékes szolgála- 
í tok teljesítésével, — milyenek a kiadó 

lakások, eladó telkek, nyaralók nyil- 
j vántartása, továbbá az élelmiszerrel 
! való jutányos és jó ellátás, — feltét- 
! len hasznos munkát végzünk, ha tel­

T A S C Á.
Ünnep után.

Szép ünnepet ültünk,
Kis falunk határa 
Országos ünnephez illő 
Díszt öltött magára.

Mi is megszenteltük,
Mint az egész ország, 
Múlt emlékén lelkesülve 
Március nagy napját.

Nemzeti dal hangja, 
Zászlók lobogása 
Hirdesse a szép ünnepet, 
Eg, föld hallja, lássa :

Mint ismétlődik az 
Ünnep évről évre,
Hogy az ősök emlékének 
Ne szakadjon vége.

S mint sarjad a kidült 
Helyében uj élő

Sirofin
Emin n (Mórit él « Ititetilyt, mtgnan- 
t*N a MfhOgtst, vflidflrot, éjféli dudáét.

Nemzedék, a honszerelem 
Szent (tizében égő.

E szent tűz hevítő 
Ama nemzedéket,
Mely ezelőtt hatvan évvel 
Riadóra ébredt.

S mint egy ember állott 
Síkra, hogy hazája 
Ezer éves múltját vérén 
Jövendőre váltsa.

Fel 1 magasra szivek,
P'el ! hangja a dalnak, 
Magasztalására ama 
Dicsőséges harcnak.

Éljenek örökké 
Nemzetük szivében,
Kik készek voltak meghalni, 
Hogy nemzetük éljen 1

jes erővel rajta leszünk, hogy a ke­
reslet és kinalat könnyen találkozza­
nak és szerencsésen egészítsék ki egy­
mást.

Ez utón minden jelentékenyebb ne­
hézség nélkül összehozhatjuk a két 
érdekeltséget, a fürdő vendégeket a parti 
lakossággal, és a kettő között, amire 
bizony rendkívül nagy szükség mu­
tatkozik, szilárd erkölcsi és anyagi 
kapcsot teremthetünk. így válik azu­
tán lassanként valóra az az óhaj, az 
a vágy, hogy a Balaton körül a fej- 
lüdést gátló felleg ne mutatkozzék ; 
minden vidám és mosolygó legyen, 
mint az áldott nagy vízben fürdő, 
csillogó nyári napsugár.

JOr. Üváry Ferencz.

Hertelendy Ferencz az uj temesi főispán 
beiktatása.

A királyi kegy Hertelendy Ferencz 
főrend, Zalavármegye volt főispánját 
nevezte ki Temesmegye és Temesvár 
város főispánjává.

Ismeretes mindnyájunk előtt a nem- 
régmult időkben lefolyt nemzetiségi kér­
dés szomorú állapota, amelyek Temes­
váron és Temesmegyeben voltak. Ezek 
békés elsimítása okozta a főispán vál­
tozást. A szeiencsés kinevezés és meg­
választás oly férfiút ért, kit miénknek

Egy asszonyért.
Enricó Massini után olaszból.

Valamelyik augusztusi estén a Pinció sé­
tányán kóboroltam, amikor egy lámpás fényé­
nél hirtelen megpillantottam rég nem látott 
gyermekkori barátomat, Ermete Giron lovas­
sági kapitányt.

— Jó estét kapitány : — kiáltottam rá. — 
Ez aztán pompás véletlen.

— Ah, te vagy az 5 felelte Ermete bará­
tom, s én észrevettem, hogy az arca kimond­
hatatlan levertséget sugároz. Nagyon örülök, 
hogy viszontlátlak.

A hangjának bámulatos rezgése még in­
kább föltűnt nekem s nem is tartózkodtam 
ennek okát megkérdezni.

— Miért vagy olyan szomorú, barátom ?
Nem válaszolt azonnal, hanem karon fo­

gott s lassú léptekkel elindult velem, mintha 
előbbi magányából meg nem tudott volna a 
társaságomhoz hozzászokni. Egyszerre aztán 
megállóit s reám nézett.

— Tudod mit barátom? Megszabadítom a 
lelkedet a terhétől azzal, hogy mindent el­
mondok neked.

A. F.

Tüdőbetegségek, honitok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat la kínálnak, kérjen- mindenkor 
„Hóeke" eredeti eeomagoláet,

F. H*ffmsnn-Lt Rathe A Ce. Bapel (Stájc)

ßß
K«ptutó
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Tapolcza, 1908. TAPOLCZAI LAPOK március 15.

ooooooooooooooooooooooo
vasl^eros^cHóse

TAPOIC2A.
Elsőrendű minőségű

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárai, minden-
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

iieriiietezít, Héitéitiezöi, pnzit 
8s ltptefop lámpát,

SŐ*iSS szőlőprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
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ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS.

Étvágyat gerjeszt, 
előmozdítja az emésztést 

és szabályozza az anyagcserét.

Nagybanni főraktár Magyar ország részere:

Hoffmann József 
Budapest, IV Báthory-utca H.

V Sz61őoltVánjjol(
3> szokvány minőségben 

22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtisz­
ta alanyon 1. oszt. 180 

K. 1000 darabonként.
K szlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup.

Gansin 1. és 2. szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szölotelepnel
Billed, Torontal megye.

F A L I T É G L ft T,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET
és különféle idomtéglát szállít bármely vasúti állomásra

1» A l-j T-j <> ?S IGNÁCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára 

TAB, (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.
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Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Janóé utca 1-4. szám alatt, a zárdá­
kért átellenében

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elfogadok minden e szakmához tartozó épületvasa­
lást, modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsok, 
valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását és javítását, úgy borfejtő, szénkénegez és permetező gé­
pek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va-
^ °k tisztelettel

Szollätr Gáspár
lakatos mester.

C0=00-..........00=00-------oo=

*88o

öo

°8o

táp"

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o I e e (Főtér.)

Állandó nagy raktár

füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonqa 
és szaláíijihól,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI,KALBÁSZ,PÁRIZSI ÉSSZAFALADF.

Legolcsóbb napi arak.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem e város és vidéke nagyrabecsült kö­

zönségét, hogy helyben, édesatyám
Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben
es mérsékelt árak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok
tisztelettel

KOCSY FERENCI
szobafestő és mázoló.

JSí i7f

Nyomatott l.őwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


